

# 多彩侨都客似云来



川山群岛旅游度假区是我市传统热门景区。图为五一假期下川岛景区一瞥。

## 非遗遇见五一 文化盛宴让游客 饱了眼福口福

江门日报讯(文/图 记者/黄胜)五一假期首日,记者来到位于新会区会城街道的大新路一仁寿路历史文化街区,发现这里已经变成了非遗文化和美食的盛会。尽管天气偶有阵雨,但市民和游客的热情并未受到影响,他们纷纷驻足在各个摊位前,选购和品尝着各种非遗文化产品和地道美食。

在大洋同和客家艾糍摊位前,负责人叶女士表示,尽管天公不作美,但人流却比去年还要多。她自豪地说:“我们下午两点开始摆摊,不到两小时就卖出了4盆艾糍,顾客们都赞不绝口!”沙堆粉条摊位的负责人曾女士也向记者介绍了他们的特色:“沙堆粉条制作技艺是新会区的区级非物质文化遗产,这道菜在沙堆镇有着100多年的传承历史,是我们沙堆大酒店的招牌菜之一。”她热情地邀请大家来试吃,并表示将连续三天在此摆摊。



非遗展示及销售摊位前,参观、品尝的游客络绎不绝。

5月1日—3日,“非遗赋彩 薪火相汇”——2024新会非遗艺术文化展示活动在大新路—仁寿路历史文化街区举办,20个非遗项目摆摊进驻。现场既有新会鱼灯、葵艺、小凤香等非遗文化手工艺展示、销售,还有大大小小凉果、客家艾糍、鸡子粽子、沙堆粉条等新会本地美食推广。

此外,活动现场还特别设置了文化表演区,邀请了本地非遗传承人进行茅龙笔书法技艺展示,并开展葵艺编织、鱼灯制作等互动教学活动,让市民和游客能够亲身体验非遗技艺的魅力。“我在这里看到了很多以往没有见过的产品,感受到了新会非遗文化,孩子玩得很开心。”来自珠海的游客胡先生与几位朋友带着孩子品尝水螳螂(龙虱)小吃时说:“感觉很惊喜。我平时经常来仁寿路步行街逛街,今天放假和闺蜜一起来,活动很热闹,很好玩。”家住会城街道的黄女士告诉记者。

“我们带来了加入龙涎香、沉香等成分的新型生活用香产品,与传统的拜神香不同,该产品可以在品茶、画画、工作等多个场景使用。活动现场流量很大,很多人过来了解我们的产品,不到两小时就完成了20单生意。以往我们公司的产品以外销居多,希望政府以后多举办类似活动,加大对本土产品的推广力度,帮助本地企业进一步开拓本地市场。”祥顺香业有限公司摊位负责人林先生表示。



## 台山滨海游安全有序

江门日报讯(文/图 李嘉敏 川岛宣 北陡宣)五一假期,台山滨海游景区推出一系列丰富多彩的假期互动活动,被誉为“东方夏威夷”的川山群岛旅游度假区和北陡那琴半岛地质海洋公园等吸引了众多游客。“台山的滨海旅游,不仅有美丽的海滩和自然景观,还融合了丰富的文化活动,

可以体验当地的民俗文化。即使在雨天,也能让我们感受到不一样的海滨风情。”游客叶先生赞不绝口。而来自广州的李先生则对海岛音乐会印象深刻。

在川山群岛旅游度假区,游客们尽情享受细软的沙滩和清澈的海水,更在海岛音乐会上领略了音乐的无限魅力。为丰富假期活动,上、下川岛特别邀请了知名DJ和MC,以及经验丰富的专业乐队,为游客奉献了精彩绝伦的视听盛宴。

那琴半岛地质海洋公园则举办了丰富多彩的“活力海岛派对”。游客们沿着栈道欣赏壮观的海景和奇特的怪石,更在派对中体

验了快闪、巡游、异域舞会以及海滩篝火晚会等,充分感受到了海岛的活力与热情。

为确保游客安全和旅游体验,五一假期,台山协调运营公司,投入21艘高速客船和41辆旅游大巴,为上、下川岛提供强大运力支持。5月1日,尽管雨水阵阵,过岛游客仍达9587人次,整体运输依旧有序高效,旅游平均候船时间未超30分钟,无投诉记录。此外,川岛镇还在码头安排志愿者和工作人员提供购票乘船指引,同时设定红色警戒线,及时采取限流措施,并通过官网和旅游网发布通告,确保旅游安全有序。

## 台山乡村游备受青睐

江门日报讯(文/图 记者/李嘉敏)“很久没玩得这么开心了,看到家人们露出了笑容,感觉来一趟台山很值得。”“有自然风光,还有特色侨乡民俗文化互动,可以沉浸式体验小时候的乐趣。”五一假期,不少游客涌入台山的乡村,无论是台城街道的桂水村,还是水步镇的草坪里,都是热闹非凡。游客们在这里感受农业的魅力,深入了解了乡村文化。

为了满足不同游客的需求,台山推出了多条精品旅游线路,无论是浪漫养生温泉之旅,还是生态乡村红色之旅,都让游客流连忘返。

特别值得一提的是,三合镇的三龙湾侨文化基地成为游客新宠。该基地依托百年侨屋,巧妙地融合了中西文化,打造了集游玩和美食于一体的新景点。游客们在这里可以欣赏到保留原有韵味的洋楼,品尝到地道的“侨乡”特色美



游客在三龙湾侨文化基地游玩,欣赏周边美景。

食。五一假期,三龙湾侨文化基地将通过举办丰富多彩的活动,包括针对外地旅游团和学生研学团的体验活动,以及“请饮”等台山金山客回乡宴请体验,吸引游客。三龙湾侨文化基地负责人黄

竟新告诉记者:“五一假期,我们不仅迎来广之旅的旅行团,还迎来香港关键旅行团的贵宾。独特的侨乡文化、侨乡人民的热情,还有侨乡特色美食,都给了游客们不错的体验。”

## 江门五一国际车展持续火爆 新能源汽车成焦点

江门日报讯(记者/陆沿任 李银焕)2024江门五一国际车展昨天进入第二天。相比第一天,现场人气依旧火爆,前来看车、购车的市民络绎不绝,新能源汽车颇受青睐。车展组委会提醒市民,今天是车展最后一天,参展商为了提高成交量,将提供更大的优惠力度。

亮相的新能源汽车多,是本届车展的一大亮点。记者留意到,在本届车展发布的新车中,新能源汽车数量超过了燃油车。其中昊铂旗下的高端跑车昊铂SSR首次亮相江门车展,以其“零百1.9秒”“国产超跑”“车身100%碳纤维覆盖”等特点,成为焦点。“五一车展是一个很好的展示平台,所以我们想方设法把最新、最好的车型带到现场,让消费者能对昊铂这个品牌有更深刻的印象。”江门广汽昊铂品牌总经理张帆说。小米SU7创始版也首次在江门车展亮相,作为当下备受瞩目的新能源汽车之一,吸引了大量目光。“这是我第一次看到小米汽车的实车,确实很帅。”市民周先生点赞说。

本届车展还展示了多个主流新能源汽车品牌,包括小米、比亚迪、小鹏、埃安、方程豹、吉利银河、极氪、岚

图、极氪、智己、零跑、腾势、哪吒、AITO、昊铂等,为消费者提供了丰富的选择。张帆表示,这两天虽然天气不佳,但客流量很大,许多家庭来看车,现场氛围不错,不少人的购车意愿很强烈。

“根据现场的客流和购车意愿,我们有信心在车展期间达成预定的销售目标。”一名新能源汽车参展商说。

“这次五一车展给我最大的感觉就是新能源汽车非常多,可以说是看花了眼。”吴小姐是一名90后,她有换购新能源汽车的打算,所以来车展现场逛一逛,看看有没有喜欢的车型,如果合适就买下来。

车展现场还展示一款黑科技产品——映美拉花机,它可以根据消费者喜欢的图案为到场的市民朋友定制一份“特制饼干”。它不仅能将各种各样的图案打印在饼干上,还能在咖啡、糕点、啤酒上制作拉花,制作时间仅需几秒钟。

据了解,本届车展将在今天下午落下帷幕。为了冲刺销量,参展商将推出更多优惠的特价车型。预计车展结束后,这些优惠价格将会回升。

## 漫途·台城观光巴士上线 为游客提供新的出游方式



观光巴士在台城历史文化街区穿梭。

江门日报讯(文/图 记者/陈方欢)近日,漫途·台城观光巴士在台城上线,为游客提供了一种新的出游方式。

漫途·台城观光巴士专线由台山文化旅游集团有限公司斥资约200万元精心打造,串联了台山市华侨文化博物馆、台山中心图书馆、台山历史文化街区、桂水村等众多台城地标,将台山的侨乡特色和深厚的人文底蕴展现得淋漓尽致。整条专线安排两辆巴士运行,巴士的设计也很有特色,是仿古“铛铛车”的形象,车身涂以引人注目的砖红色和墨绿色,具有独特的民国风情。两辆巴士分别命名为“红色号”与“文旅号”。车内配有新式软垫座椅、棕色皮革靠背以及小桌板,能为乘客提供舒适体验。更令人惊喜的是,车厢内还设置有模拟操纵台,让乘客有机会在旅途中尝试“驾驶”这

种复古风格的“铛铛车”。此外,车辆到站时,还会发出“铛铛铛”的清脆铃声,让人如置身百年前的老上海。

台山文旅集团相关负责人表示,他们希望通过这种别具一格的仿古“铛铛车”,为台山的公共交通增添一抹“亮色”,助力台山成为一座“共建、共融、共享、共兴”的全域旅游城市。

该观光巴士的运营时间为每日9:30—21:00,班次间隔为50分钟。全程往返约27.94公里,需用时约110分钟。票务方面提供灵活的选择,包括散票和日票,并支持多种便捷支付方式,军人、残疾军人以及退役军人等优待对象可享受免费搭乘的优待。

目前,主办方特别推出票价优惠活动,单次乘坐仅需3.3元,而日票也仅需10元,让更多人能够体验到这一特色旅游服务。

## 假期首日恩平售出商品房65套

江门日报讯(记者/吴健争)5月1日,恩平市楼市在“恩平消费促进月”活动的推动下迎来了销售热潮。自4月28日活动启动至5月1日,恩平市累计销售商品住宅82套,销售面积10286平方米,销售金额高达6175.6万元,尤其是5月1日单日销售住宅65套,销售面积8008.37平方米,销售金额4815.35万元,实现了“开门红”。

楼盘销售人员岑女士透露,政府的购房补贴政策受到市民的热烈欢迎,之前购房的客户已有成功领取高达3万元补贴的案例。一

楼盘销售总监付先生也表示,政府的购房补贴有效促进了市民购房,加快了消费进程和开发商的回款速度。

4月27日,2024年恩平市消费促进月活动启动。恩平市财政补贴超1300万元,单套房最高可享47000元补贴。活动期间,前888名购房人可根据住房面积、职称、学历等标准领取补贴,外地员工购房还可享受额外5000元补贴。5月1日至5日成功网签的,每套额外补贴2000元。

## 江门斗门老干部书画作品联展开幕

江门日报讯(记者/张浩洋)4月30日,由江门五邑炎黄文化研究会、珠海市斗门区老干部书画联合主办的“祖国在我心中”江门斗门老干部书画作品联展在珠海市斗门区文化馆开幕。本次联展汇集了斗门两地老干部120幅书画作品,涵盖了国画、书法、水彩画等多种艺术形式。

参展作品风格各异,有的气势恢宏,有的清新脱俗,有的笔法灵动,有的墨色淋漓,充分展现了老干部们深厚的艺术功底和独特的艺术视角。两地老干部们对参展作品赞不绝口,

老干部李姨表示:“这些作品真是太美了。通过展览,我对两地的文化艺术事业有了更深入的了解,也更加敬佩这些老干部们的艺术才华。”

“江门、斗门一衣带水,陆海相通,天然缘。本次联展,江门斗门两地老干部以书画为纽带,翰墨传情、增进友谊,以联展促进老干部书画艺术水平的提高。”江门五邑炎黄文化研究会相关负责人表示。

本次书画联展斗门站展出时间将持续至5月10日,江门站将在江门市工人文化宫展出,展出时间为5月20日至5月30日。



## 餐饮与茶饮店迎来客流高峰 市民外出消费意愿明显增强

□文/图 江门日报记者 李银焕

五一假期,江门的烟火气愈发浓厚,城市的活力与热情在节日的映衬下显得尤为突出。

假期期间,江门各地游人如织,旅游观光热情高涨,市民游客沉浸式感受“江门3.3精彩之旅”。在这种氛围中,餐饮消费市场活力十足。五一假期前两天,记者在市区多家餐饮商家的走访中发现,今年市民外出消费意愿明显增强,多家餐饮企业经营收入比平日有明显增长。

### 餐饮消费红火

5月1日上午10时30分,记者在位于江门华润万家商场6楼的国泰酒楼看到,店内生意红火,大厅坐得满满当当。“每到节假日,很多人都喜欢和家人一起来喝早茶。”国泰酒楼的工作人员叶小姐告诉记者。

长堤历史文化街区,是游客前往江门的打卡地之一,这里游人如织、门庭若市。临近饭点,小吃店、饭店处处一派声鼎沸、消费旺盛的景象。强强猪脚面馆负责人李志宇告诉记者,进入五一假期以来,尽管不时飘着小雨,但每天前来

长堤历史文化街区的游客很多,该店客流量比平时有明显增长。

叫号声此起彼伏,候餐区一座难求……五一假期前两天,江门各大商圈,餐饮门店门庭若市。记者走访多家餐饮店了解到,不少商家为排号等候就餐的顾客提供茶水、零食等服务。

烟火升腾,美味飘香,唤醒无数食客味蕾。5月1日下午5时,位于江门大融城的何发发餐饮店就已经有25桌在排队候餐。该店负责人林文聪告诉记者,目前该店在试业中,五一假期前两天,该店客流量很大,基本上每天顾客都要排队就餐。

林文聪分析称:“假期市民外出消费意愿明显增强,从而带动餐饮消费;另外,去年以来,《狂飙》让江门名声大噪,政府又不断向外推广,吸引了更多人来江门旅游、品尝美食。所以,五一假期的到来让餐饮消费持续升温,消费潜力得以释放。”

### 茶饮咖啡店客流量大幅上涨

在江门,喝咖啡茶饮其实就是在叹生活。放假期间,市民阿文喜欢和朋友到市区的咖啡茶饮店喝茶,一起聊聊



五一假期首日,国泰酒楼生意红火,大厅坐得满满当当。

天。他说,平时工作比较忙,没时间和朋友畅谈,所以假期就是和朋友聚会的好时期,再加上江门的咖啡茶饮店环境舒适,是聚会的好去处。

年轻人的喜爱是推动五一假期茶饮咖啡销量火热的重要原因。五一假期前两天,不少年轻人喜欢和朋友到茶饮店消费,在店里喝茶,与朋友聊天,在店消费的时间也会更长。

位于天沙河文化创意园的新中式茶饮店TEAFE主理人曾先生表示,五一假期,不少年轻人喜欢和朋友到茶饮店消费,在店里喝茶,与朋友聊天,在店消费的时间也会更长。为促进消费,蓬江区联合多个商家

推出了优惠活动,旨在让市民和游客在享受“江门3.3精彩之旅”的同时,也能品尝到蓬江的美食、侨都的咖啡以及江门的特色茶饮。其中,野墨里启明里店推出了每日限定蛋糕搭配任意饮品的优惠套餐,以及部分饮品的折扣活动。该店负责人表示,节假日的生意明显好于平日,因为咖啡茶饮店成为了朋友聚会的首选地点。